

談判歷時兩年 24架蘇-35戰機最矚目

中俄料下月簽約 百億軍貿



■外掛導彈的蘇-35戰機。

蘇-35簡介

最快速度	2,756公里/小時
作戰半徑	1,580公里
最遠航程	4,500公里
外掛點	12個
最大載彈量	8噸
攜彈種類	空空導彈、巡航導彈、反艦導彈、反輻射導彈、制導炸彈等
爬高上限	18公里
油箱容量	11.5噸
最短起降滑跑	400米

香港文匯報訊(記者 軼璋 北京報道)中俄極可能在下月簽訂重大武器交易合約。參與蘇-35戰機生產的俄羅斯蘇霍伊公司總裁波戈相日前表示,俄羅斯向中國出售24架蘇-35、S-400導彈和某型號先進艦對艦導彈事宜,中俄雙方技術談判已近尾聲,作價料超過117億港元。另有俄方專家透露,6月份中方代表團訪俄期間,將有「不可想像」的中俄軍貿大單。



■中俄雙方將落實中國國家主席習近平(右)和俄羅斯總統普京在上海達成的軍貿共識。資料圖片

據鳳凰衛視報道,從2012年起,坊間不斷傳出中國計劃向俄羅斯購買蘇-35,中國國防部發言人都不否認這項軍貿的存在,同時還傳出中國要求俄方修改蘇-35外形的傳聞。

兩國元首上海會晤達共識

至於近年來圍繞中俄談判進程出現停滯的傳聞,波戈相予以一一否認。他表示,並非因為外界猜測的中方擬改變蘇-35外形,而是因為中方擬採購的蘇-35出口型號與此前的型號相比,必須改良採用推力矢量控制系統的117S型發動機,這比美國F-22的發動機更先進。此外,它裝備的「雪豹E」相控陣雷達與F-22的AN/APG-77雷達性能相當,而強大的抗干擾和武器掛載能力讓它在電磁干擾的特殊環境下比F-22更具優勢。

波戈相強調,蘇-35的優良設計讓它在某些特定場合具備挑戰F-22隱形戰機的能力,中俄目前正對某些技術層面達成協議,這個進程在兩國元首上海會晤期間達成共識。

波戈相認為,2012年俄國防產品出口公司與中國達成初步協議,向中國出售24架蘇-35戰機,計劃一兩年內簽署合同,雖然在談判過程中,有關數量上有爭議,但是,雙方已達成共識,一旦簽署合同,蘇-35戰機可能從2015年起開始交付中國,雙方合同價值超過15億美元(約117億港元)。據悉,去年中俄談判時俄方曾希望向中方出售48架蘇-35,但中方當時只願購買4架。

波戈相說:「我們很早以前與中國夥伴合作,所以談判細節都是正面的,技術信息是不能夠透露的,但是所有細節今天將決定,所有進程都朝不久前我們總統中國之行達成的共識邁進,我想中方採購計劃將依據此前協議內容執行。」

俄:將有無法想像大單

報道亦稱,據俄羅斯國防部到訪接待計劃,中國中央軍委委員、總裝備部長張又俠上將率代表團在6月訪俄,中俄雙方將落實兩國元首上海軍貿共識。俄方專家透露,將有無法想像的中俄軍貿大單。

據了解,1992年,俄羅斯首次向中國出售了26架蘇-27戰鬥機,由此拉開了中俄軍事技術合作的序幕。10多年來,俄羅斯向中國轉讓了蘇-27生產線,還向中國提供了蘇-30多用途戰鬥機、636基洛級柴電潛艇、956及956改良型導彈驅逐艦、S-300型防空導彈系統,以及直升機地面雷達等眾多裝備。

外媒統計顯示,中國空軍目前共有59架蘇-27、76架蘇-30MKK、104架殲-11、100架殲-11B、24架殲-11BS;而中國海軍航空兵則擁有24架蘇-30MK2、48架殲-11B、16架殲-11BS和8架殲-15艦載機。若按這個數字來計算,中國的「蘇-27家族」共有高達459架。這不但令中國成為世界上最大的蘇式戰機使用者,也讓中國成為僅次於美國的世界第二大重型三代戰機擁有國。

S-400導彈簡介

導彈類型	第四代地對空導彈
導彈種類	48N6DM、9M96E、9M96M、48N6和40N6等共8種
導彈長度	5.11至7.5米
導彈重量	700至1,600公斤
最快速度	14,700公里/小時(40N6)
空襲空域	超低空5米至高空30公里、近距離至400公里(地空導彈射程之最)
打擊目標	各種戰機、預警機、巡航導彈、戰術導彈及其他精確制導武器



■航展會上的蘇-35戰機。

■俄羅斯S-400防空導彈系統。

外媒:華軍備每年擴充逾10%

香港文匯報訊 據加拿大《漢和防務評論》報道,中國最近10年軍備發展相當全面,美國擁有的軍事項目,中國幾乎都在研製,美國沒有的項目,中國也在快速發展中,中國的軍備每年以超過10%以上的速度擴充。

《漢和防務評論》稱,中國正同時研製殲-20和殲-31兩款具有中國特色的第四代戰鬥機。目前世界上只有美、中、俄在研製第四代隱形戰鬥機。第三代戰鬥機方面,中國同時裝備殲-11B、殲-15、殲-16、殲-10B,相當齊全、多樣化的發展,連美、俄的空軍裝備也沒有如此

全面。報道稱,海軍方面,目前只有中國在生產大型航空母艦、大型艦載戰鬥機。美軍今年還在評估是否要保留11艘航空母艦,初步的結論是需要保留。在未來15年內,中國海軍至少將擁有三四個航母艦隊,製造兩艘國產航母是已經定案的事。

核力量將可「第二次核反擊」

報道稱,核力量的發展中國也相當快速。2013年出現了

「東風」-41洲際彈道導彈和「巨浪」-2改良型潛射戰略導彈,再進一步充實這兩種射程更遠、彈頭更多的戰略核導彈數量,中國的核力量就會具備真正的「第二次核反擊」能力。

美國沒有的裝備,中國也有。中程彈道導彈就是例子。得益於衛星誘導技術的發展,中國二炮裝備的新一代短程、中程彈道導彈的精度大大增加了。彈道導彈打擊航母的試驗,中國一直在進行,這一技術美國就沒有。

中日戰機貼身過



■美國國務院發言人珍·普薩基。

香港文匯報訊 據中新社報道,美國國務院當天時間27日就中日兩國戰機在東海「異常接近」表示,美方鼓勵中日通過對話和外交手段解決任何領域分歧。

日本防衛省日前稱,日本海上自衛隊OP-3C圖像信息採集機和航空自衛隊YS-111EB電子偵察機被中國軍隊的2架蘇-27戰鬥機「異常接近」,後者只相距30米。中國國防部則回應道,日本飛機闖入中國東海防空識別區,對中俄海上聯合演習實施偵察干擾,對中俄海上聯合演習實施偵察干擾,中國軍隊飛機緊急升空並採取了必要的識別、防範措施,以維護演習安全,確保演習順利進行。

美國國務院發言人珍·普薩基就此表示,美方鼓勵中日兩國通過對話和外交手段解決任何領域的分歧。地區內各國發展強有力和建設性關係並以此促進地區和平穩定,這不僅符合中日兩國利益,也符合美國的利益。

美盼對話化分歧

菲建海軍基地 距南沙400公里

香港文匯報訊 據中央電視台報道,菲律賓要在距離中國南沙群島400公里的烏盧甘灣建設海軍基地,以加快應對緊急事態的能力。

菲媒報道,菲軍方前天在烏盧甘灣舉行慶祝海軍建軍116周年活動,菲總統阿基諾三世前往出席。菲海軍司令在接受採訪時表示,選擇在烏盧甘灣舉行慶祝活動,是為了向菲民眾展示在這裡建設海軍基地的重要性。

報道稱,轉型升級後的現代化海軍基地,將能容納驅逐艦,甚至是巡洋艦。由於烏盧甘灣距離

中國南沙群島最近的距離只有約400公里,這裡也將成為菲律賓距離中國南沙群島最近的軍事基地。

另外,菲律賓海軍發言人埃德加·阿雷瓦洛日前稱,位於烏盧甘灣西部的奧伊斯特灣,以及菲海軍西部軍區的碼頭,可以容納數十艘大中型海軍艦船,這兩個地方目前正在加緊建設,建成後,這些軍事基地將縮短菲律賓艦船前往南海的航行時間。據悉,目前菲方前往中國南海的海軍艦船多是從巴拉望省的普林塞薩港出發。



紀念中馬建交

5月28日,由兩國兒童演出的紀念中馬建交40周年慶祝活動「跨世代友好」之夜在北京國家博物館舉行。馬來西亞總理納吉布出席,中國全國政協副主席李海峰陪同出席。

新華社